REGLEMENT COMPLEMENTAIRE
RELATIF AU REMBOURSEMENT DES FRAIS POUR LES CADRES ET LES MEMBRES DE LA DIRECTION 
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Annexe : montants limites

1. Principe d’application
1.1. Champ d’application
Les dispositions du présent règlement complémentaire relatif au remboursement des frais (ci-après « le règlement complémentaire ») s’appliquent aux cadres et aux membres de la Direction de l’entreprise dans la mesure où elles dérogent aux dispositions du règlement relatif au remboursement des frais s’appliquant à l’ensemble du personnel (ci-après « le règlement général »).

2. Frais de déplacement
Les frais de déplacement prévus aux chiffres 2.2 § 3, 2.4, 2.6, 2.7 § 3, 2.8 § 3 du règlement général sont remboursés dans les limites prévues à l’annexe au présent règlement.
3. Frais de repas et d’hébergement encourus à l’occasion d’un déplacement
professionnel
Les frais de repas et d’hébergement prévus aux chiffres 3.1 § 1, 3.2 § 1 du règlement général sont remboursés dans les limites prévues à l’annexe au présent règlement . 

4. Autres frais
4.1. Frais de repas entre membres du personnel
Les frais de repas entre membres du personnel prévu au chiffre 6.2 du règlement général sont remboursés dans les limites prévues à l’annexe au présent règlement .

5. Allocation pour frais forfaitaires de représentation
L’entreprise peut octroyer aux membres de sa Direction et à ses cadres une allocation forfaitaire pour frais de représentation déterminée conformément à la pratique publiée par l’Administration fiscale genevoise : 
6. Dispositions administratives

Les notes de frais prévues au chiffre 7.1 du règlement général ainsi que les demandes d’avances prévues au chiffre 7.2 du règlement général doivent être soumises à l’approbation d’un membre de la direction (variante : de M. X/Mme Y.).

7. Entrée en vigueur
Le présent règlement complémentaire entre en vigueur le 1er janvier 2007.
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